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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15

1. Длительность логистических операций образует:

А) логистический цикл
Б) логистический процесс
В) логистические издержки
Г) логистическую систему 

2. Какие виды логистики занимаются вопросами определения объёма необходимых запасов:

А) производственная логистика
Б) складская логистика
В) закупочная логистика
            Г) распределительная логистика
3. Какие из следующих принципов рациональной организации логистических процессов отражают способность логистической системы предприятия реагировать на возможные различные ситуации и вновь складывающиеся обстоятельства:

А) оптимальность
Б) автоматичность
В) адаптивность
Г) гибкость
4. Что может быть изменено при реконфигурации цепи поставок:

А) длина канала поставки
Б) интенсивность канала поставки
В) поставляемая по каналу поставки продукция
Г) специализация канала поставки на определенных рынках сбыта
5. Какой механизм обычно используется для преобразования главного календарного плана производства (ГКПП) в детальный график потребностей в материалах:

А) создание объёмного плана производства в процессе планирования продаж и операций
Б) укрупнённое планирование производственных мощностей
В) оперативный контроль производственных процессов
Г) планирование потребностей в материалах (MRP).
6. Что хранят в страховом запасе при производственной стратегии «производство на склад» для учёта риска ошибки прогноза спроса:

А) готовую продукцию
Б) полуфабрикаты
В) сырье и материалы
Г) при этой производственной стратегии страховой запас не формируется
7. Какая производственная стратегия обычно требует наибольшей величины оборотных средств:

А) производство на склад
Б) сборка на заказ
В) производство на заказ
Г) разработка на заказ
8. При каких производственных стратегиях для оперативного планирования используются товарные группы и плановые спецификации:

А) производство на склад
Б) сборка на заказ
В) производство на заказ
Г) разработка на заказ
9. Какая производственная стратегия применяется на стадии «упадок» жизненного цикла продукции:
А) производство на склад
Б) сборка на заказ
В) производство на заказ
Г) массовое производство
10. Главный календарный план производства является непосредственными исходными данными для:

А) объёмного планирования производства
Б) планирования потребности в материалах
В) планирования закупок
Г) управления исполнением производственных заказов
11. Себестоимость продукции на предприятии составляет 17 руб./ед., в том числе условно переменные затраты – 12 руб./ед. На сколько изменится себестоимость продукции, если при сохранении величины условно­ постоянных затрат предприятие увеличит выпуск продукции на 16%?

12. Стоимость нормируемых оборотных средств на предприятии составляет 780 тыс. руб., сумма доходов от реализации за год составляет 10 млн руб. Длительность оборота оборотных средств сократится на 10%. Что изменится на предприятии?"

13. Определите показатели оборачиваемости, а также сумму высвобождаемых оборотных средств, если объем реализованной продукции планировался в размере 75 млн руб., а фактический объем составил 95 млн руб. При этом было запланировано оборотных средств в размере 10 млн руб., которые фактически увеличились на 15%.

14. Объем реализованной продукции планировался в размере 2,5 млн руб. при сумме оборотных средств 1,5 млн руб. Фактически объем реализованной продукции составил 3 млн руб. при сокращении на 2% оборотных средств. Определите изменение показателей оборачиваемости и высвобождения оборотных средств предприятия.

15. Предприятие за отчетный год реализовало продукцию на сумму 6,5 млн руб. при запланированных оборотных средствах 780 тыс. руб. Пред­ полагается сократить длительность оборота на 14%. Определите показатели оборачиваемости и высвобождения оборотных средств.

16. Предприятие имеет емкость для хранения запаса технологического топлива вместимостью 70 т. Ежедневное потребление топлива колеблется от 1,1 до 3,2 т. Пополнение запаса происходит железнодорожными цистернами по 60 т. Поставка топлива идет с нефтебазы, и по её требованию длительность поставки должна быть максимальной из всех сроков, приемлемых для предприятия. Требуется определить срок поставки, выраженный в днях, который должен быть записан в договоре, точку заказа и резервный уровень топлива.
17. Предприятие потребляет дисковые фрезы определенного диаметра от 24 до 35 шт. ежедневно, причем внутри интервала потребление распределено равномерно. В соответствии с договором с инструментальным заводом поставка фрез на склад предприятия происходит двадцатого числа каждого месяца (или в ближайший рабочий день после этой даты), а заказ их должен быть сделан за пять рабочих дней до поставки. Требуется определить емкость склада, отводимого для хранения этих фрез, резервный запас, максимальную и минимальную партии поставок, если в месяце в среднем 20 рабочих дней. Как изменится решение, если реальный месяц может иметь продолжительность от 18 до 21 рабочего дня?
18. Интенсивность потребления сырья со склада предприятия изменяется в интервале от 8 до 13 т в день. По условиям поставщика партия поставки сырья может отклоняться от технологически оптимальных для него 206 т лишь на ±10 %. Емкость склада предприятия не лимитирует поставки. Требуется определить максимально возможный допустимый при заданных условиях срок поставки сырья, выраженный целым числом дней, необходимую емкость склада, точку заказа и величину текущей партии поставки, если интенсивность потребления сырья прогнозируется на ближайшие дни на уровне 11 т в день.
19. Детали изготавливаются в механическом цехе партиями по 160 шт. и поступают в соответствующий операционный накопитель сборочного конвейера. Время изготовления и доставки партии – 4,5 ч. Интенсивность потребления деталей сборкой – величина случайная, распределенная нормально с параметрами МI =22,1 шт./ч, (I =3,7 шт./ч. Требуется установить точку заказа и величину резервного запаса таким образом, чтобы вероятность остановки конвейера из-за отсутствия в данном накопителе деталей составляла 1 %. Определить, с какой вероятностью может произойти переполнение накопителя, если его емкость 190 деталей. Если эта вероятность больше допустимых 3 %, то следует указать необходимое увеличение его емкости. Как изменится решение задачи, если срок поставки окажется случайной величиной, распределенной нормально с параметрами МТ = 4,5 ч, (Т = 0,6 ч?
20. Фирма завозит из-за границы товары для животных и реализует их в розничной сети на Северо-Западе России. Известен спрос на эти товары, в частности, спрос на корм для кошек составляет в среднем 624 кг в неделю (в ассортименте). Осуществляется еженедельный заказ товара у поставщиков, средний срок поставки ( 2,4 недели, минимальная партия поставки корма ( 400 кг, причем заказ должен быть округлен до десятков килограммов. Считается, что величина недельного спроса и срок поставки ( это распределенные нормально случайные величины. Известны их среднеквадратичные отклонения: 182 кг/нед. и 0,6 нед., соответственно. В момент заказа зафиксирован остаток на складе 212 кг, а до получения заказываемой партии ожидается поставка двух заказанных ранее партий величиной 450 и 810 кг. Требуется рассчитать емкость склада, необходимую для хранения кошачьего корма, при условии, что вероятность отсутствия его в продаже может составлять не более 5 % , а переполнение склада допускается с вероятностью 30 % . 
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15

1. Что
включает системное администрирование логистикой:
А) транспорт, контроль и планирование процесса производства

Б) управление информационным потоком

B) контроль за запасами и складские операции

Г) все ответы верные.

2. Какие структуры управления логистики могут быть использованы в практической деятельности:
А) линейная

Б) функциональная

3. Что собой представляет гарантийный запас? 
А) запас, удовлетворяющий производственный процесс в материальных ресурсах

Б) эти запасы компенсируют отклонение фактического спроса от прогнозируемого
B) связанные с продвижением материальных ресурсов

Г) все ответы верные

4. Каким целям служат запасы готовой продукции?

А) обеспечению производства партиями оптимального размера

Б) выпуску продукции фирмой

B) хранению на складе готовой продукции

5. Какие издержки являются критерием оптимизации запасов?

А) издержки по закупкам продукции

Б) издержки по содержанию запасов

B) потери от отсутствия продукции

Г) все ответы верные

6. Какие издержки относятся к закупкам продукции?

А) издержки по оформлению заказа

Б) издержки по оформлению договора о поставках и коммуникации с поставщиками

B) транспортные издержки

Г) издержки по складированию и получению заказа

7. Какие издержки относятся к содержанию запасов?

А) складское хранение

Б) затраты на содержание складов

B) затраты на транспортные перевозки

Г) капитальные издержки

8. Выберете правильное определение для системы с фиксированным размером заказа:
А) пополнение запасов является величиной постоянной, а очередная поставка товара осуществляется при уменьшении запасов до критического уровня (точка заказа)

Б) пополнение запасов осуществляется определенными фиксированными партиями

В) оба ответа верны

9. Известно, что издержки хранения товара равны 20%, закупочная цена единицы товара –12 долл., оптимальный размер партии поставки – 48 ед. В каком ответе правильно отражены годовые издержки хранения товара?

А) 48,9 долл.

Б) 59,4 долл.

В) 57,6 долл.

Г) 52,9 долл.

10. Известно, что издержки выполнения заказа составляют 12 долл., размер партии заказа – 60 ед., годовой спрос – 1400 ед., закупочная цена единицы товара – 15 долл., издержки хранения – 30%. В каком ответе правильно отражены общие годовые затраты?

А) 412 долл.

Б) 415 долл.

В) 424 долл.

Г) 448 долл.

11. Определите выгодность применения бортового автомобиля или самосвала при перевозке груза, если расстояние груженой поездки составляет 205 км, грузоподъемность бортового автомобиля – 8 т, самосвала – 12 т. Время погрузки и разгрузки бортового автомобиля – 0,8 ч, самосвала – 0,2 ч, коэффициент использования пробега – 0,5. Техническая скорость автомобиля составляет 55 км/ч, самосвала – 40 км/ч.

12. Определите пропускную способность погрузочно­разгрузочного пункта, имеющего два поста, в тоннах и единицах подвижного состава, если на перевозках заняты автомобили грузоподъемностью 15 т, время погрузки 1 т – 12 мин, коэффициент статистической грузоподъемности транспортного средства – 1,4, коэффициент неравномерности прибытия автомобилей под погрузку и разгрузку – 1,2.

13. Определите пропускную способность погрузочно­разгрузочного пункта, имеющего три поста, в тоннах и единицах подвижного состава, если на перевозках заняты автомобили грузоподъемностью 12 т, время погрузки 1 т – 10 мин, коэффициент статистической грузоподъемности транспортного средства – 1,2, коэффициент неравномерности прибытия автомобилей под погрузку и разгрузку – 1,7.

14. Определите необходимое количество постов для погрузочно­разгрузочного пункта, если заданный объем перевозки – 100 т, время, необходимое на погрузку и разгрузку транспортного средства – 0,8 ч, коэффициент неравномерности прибытия автомобиля под погрузку (разгрузку) – 1,4, время работы поста – 8 ч.

15. Определите необходимое количество постов для погрузочно­разгрузочного пункта, если заданный объем перевозки – 500 т, время, необходимое на погрузку и разгрузку транспортного средства – 0,2 ч, коэффициент неравномерности прибытия автомобиля под погрузку (разгрузку) – 1,1, время работы поста – 12 ч.

16. Управление запасом на складе осуществляется комбинированным способом. Известна емкость склада – 64000 единиц ресурса. Интенсивность потребления ресурса – величина случайная, распределенная нормально с параметрами MI = 2809 ед./дн., (I = 182 ед./дн. Срок исполнения заказа – 5 дней. Требуется определить точку заказа и величину резервного запаса на складе так, чтобы вероятность возникновения дефицита составляла 12 %; определить текущую партию поставки, допуская переполнение склада с вероятностью 5, 10, 30 %.
17. Предприятие перерабатывает 17500 комплектующих изделий в год. Хранение одной единицы комплектующих изделий оценивается в 80 руб. Затраты на один заказ составляют 450 руб. Предприятие работает 365 рабочих дней в году. Поставщик обеспечивает доставку комплектующих изделий на предприятие в среднем за 7 дней. Определите оптимальный размер заказа,  количество заказов ресурсов в течение года, оптимальное время между двумя заказами, точку перезаказа
18. Модель экономичного размера заказа. Предприятие перерабатывает 45 000 комплектующих изделий в год. Хранение одной единицы комплектующих изделий оценивается в 40 руб. Затраты на один заказ составляют 380 руб. Предприятие работает 250 рабочих дней в году. Поставщик обеспечивает доставку комплектующих изделий на предприятие в среднем за четыре дня. Определите оптимальный размер заказа, количество заказов ресурсов в течение года, оптимальное время между двумя заказами, точку перезаказа

19. Модель производственного размера заказа. Руководство малого предприятия выпускает оборудование для обслуживания автомобилей, годовой спрос на которое составляет 12 000 ед. Производство оборудования осуществляется партиями. В среднем предприятие может производить 300 ед. оборудования в день. В течение производственного процесса спрос на оборудование составил 65 ед. в день. Затраты на организацию производственного процесса данного оборудования составляют 150 руб., а текущие затраты на хранение единицы оборудования в течение года равны 5 руб. Сколько единиц оборудования следует производить в каждой партии?
20. Модель заказа с учетом транспортных расходов. Годовой спрос на ресурсы составляет 1300 ед., затраты на выполнение заказа – 540 руб., затраты на хранение единицы ресурсов в год составляют 20% от ее стоимости, равной 12 700 руб.; время доставки заказанных ресурсов по железной дороге равно 1 нед., автомобильным транспортом – 1,3 нед.; транспортные тарифы за единицу ресурсов равны: железной дорогой – 6,5 руб.; автомобильным транспортом – 9,7 руб.; затраты, связанные с транспортными запасами, составляют 15% от стоимости ресурсов. Определите наиболее выгодный вариант транспортировки ресурсов.

